
 

Ata de nº 009/2026 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Formosa da Serra Negra-MA. Presidente 

José de Ribamar da Silva Costa.,1º Secretário em 

exercício:Wagner Arruda do  Carmo Santos. 2º secretário 

em exercício; Arialdo Barros Costa. 

 

Aos 24 (Vinte e Quatro) dias do mês de Abril de Dois Mil e Vinte e Seis (2026) às oito 

horas e trinta minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa 

da Serra Negra – MA. Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá, 

Daniel da Silva Leda. José de Ribamar da Silva Costa, Langelo de Andrade 

Milhomem, Arialdo Barros Costa, Otacílio Ipólito de Oliveira Filho e Jorge 

Nascimento de Santana. Com ausência justificada dos vereadores Itaércio Arruda 

Milhomem Barros, Pedro da Mata e Silva Junior, James Augusto Santos Ribeiro e 

Wagner Arruda do Carmo Santos.  O Sr. Riba Costa no exercício da presidência, 

após a leitura da Bíblia Sagrada sob proteção de Deus feita pelo vereador Arialdo 

Barros Costa, em Salmo 92, versículos 8. Após a leitura, o vereador Daniel da Silva Leda, 

conduziu uma oração, que foi acompanhada por todos os presentes. Na seqüência o presidente 

declarou aberta a presente sessão e foi feita a dispensa da leitura da ata destacando-se que 

não houve apresentação de indicações na presente data, sendo ressaltada a necessidade de 

acompanhamento das indicações já realizadas anteriormente. Passando à ordem do dia, foi 

colocado em discussão o Projeto de Lei nº 01/2026, que dispõe sobre normas de prevenção, 

controle e fiscalização da poluição sonora no município de Formosa da Serra Negra, 

estabelecendo medidas administrativas para proteção do sossego público. Dando 

continuidade, iniciou-se a leitura e análise do referido projeto, abordando aspectos como a 

definição de poluição sonora, sua aplicação a pessoas físicas e jurídicas, a regulamentação de 

eventos e atividades com emissão sonora, bem como os limites de horários para emissão de 

ruídos, especialmente no período compreendido entre 22h e 7h. Também foram discutidas 

regras relacionadas à propaganda sonora e ao uso de equipamentos, além das penalidades 

previstas, que incluem advertência, multa, apreensão de equipamentos e interdição. Destacou-se 

ainda a necessidade de fiscalização por parte do Poder Executivo, a regulamentação de 

aglomerações e eventos irregulares, como paredões de som, e a possibilidade de restrições ao 

uso de fogos de artifício com estampido. Durante a discussão, os vereadores destacaram a 

grande quantidade de reclamações da população quanto à poluição sonora, bem como 

problemas recorrentes envolvendo paredões de som, escapamentos adulterados e eventos 

irregulares. Foram ressaltados os impactos negativos dessas práticas, especialmente sobre 

idosos, crianças, pessoas enfermas e pessoas com transtornos do espectro autista. Também foi 

enfatizada a necessidade urgente de fiscalização efetiva para garantir a aplicabilidade da lei, 

além da importância da atuação da Polícia Militar, com a devida preservação do anonimato dos 

denunciantes. Houve ainda sugestão quanto à criação ou fortalecimento de órgãos como a 

Guarda Municipal, bem como preocupação com o não cumprimento de leis já existentes no 

município. O vereador Lângelo Milhomen sugeriu que o projeto seja analisado de forma mais 

aprofundada por todos os parlamentares antes de sua votação, a fim de possibilitar maior 



participação e alinhamento entre os mesmos. O vereador Jorge Santana ressaltou a relevância 

do projeto diante das constantes perturbações sonoras no município, destacando a necessidade 

de um respaldo legal em âmbito municipal. O vereador Daniel Leda enfatizou as demandas da 

população, especialmente nos povoados, onde, segundo relatado, a principal reclamação 

envolve motocicletas com escapamentos adulterados. O vereador Antônio Inácio alertou que, 

sem uma fiscalização adequada, a lei poderá não ter efetividade prática, citando como exemplo 

outras legislações já aprovadas que não foram devidamente cumpridas. Também foi discutida a 

possibilidade de realização de audiência pública, com o objetivo de ouvir a população, 

comerciantes e demais envolvidos, visando o aprimoramento do projeto antes de sua votação. 

Por fim, ficou acordado que o projeto continuará em análise, podendo sofrer alterações a partir 

das contribuições dos vereadores e da sociedade. O Sr. JORGE NASCIMENTO DE 

SANTANA  Informou que não apresentou indicações nesta sessão, destacando que a falta de 

atendimento às solicitações anteriores tem desestimulado novas proposições. Relembrou indicação 

referente à iluminação de trecho da MA-006, reforçando o pedido para que o Poder Executivo 

realize a melhoria, visando maior segurança e melhor trafegabilidade no local. Abordou ainda a 

precariedade da infraestrutura urbana, especialmente no bairro Industrial, relatando dificuldades de 

tráfego, agravadas no período chuvoso, em razão de buracos e problemas de drenagem. Solicitou 

atenção também para as vias que ligam o centro à Vila Viana e ao bairro da Serraria, bem como 

melhorias nas ruas internas dessas localidades. Mencionou, por fim, a situação do bairro Paqueirão, 

destacando condições inadequadas das vias e a necessidade de intervenções por parte da Secretaria 

de Infraestrutura, a fim de garantir melhores condições de mobilidade e qualidade de vida à 

população. O Sr. LANGELO DE ANDRADE MILHOMEM Destacou a reabertura da biblioteca 

municipal, ressaltando a importância do espaço para estudantes e para a população em geral, bem 

como a necessidade de sua conservação.O vereador mencionou ainda que possui diversas indicações 

já apresentadas, algumas atendidas, mas outras ainda pendentes, reforçando a necessidade de 

execução por parte do Poder Executivo. Destacou também o mês de conscientização sobre o 

autismo, chamando atenção para a carência de profissionais especializados no município e a 

necessidade de maior apoio às famílias. Abordou ainda a expectativa em relação a programas 

habitacionais voltados à população de baixa renda, demonstrando preocupação para que tais ações 

sejam efetivamente concretizadas. Na área de infraestrutura, cobrou melhorias nas vias urbanas e 

rurais, especialmente após o período chuvoso, diante das constantes demandas da população. Por 

fim, informou que apresentará indicação na próxima sessão, sugerindo a instalação de estruturas com 

cobertura e assentos nas proximidades das escolas, com o objetivo de oferecer melhores condições 

aos alunos que aguardam o horário de entrada, além de destacar a importância da regulamentação da 

poluição sonora para garantir o bem-estar da população. Na sequência, o presidente Riba Costa 

realizou a leitura de ofício da Paróquia São João Batista, informando a realização do festejo em 

homenagem ao padroeiro do município, a ocorrer entre os dias 14 a 24 de junho, com 

programação religiosa e atividades festivas. No documento, foi solicitada contribuição no valor 

de R$ 2.000,00 por parte da Câmara Municipal. Diante disso, foi destacado o apoio da Casa à 

realização do evento, conforme já ocorrido em anos anteriores. Em seguida, foi apresentada a 

Indicação nº 025/2026, de autoria do vereador Lângelo Milhomem, que propõe a 

instalação de coberturas com assentos nas proximidades das escolas públicas do 

município, visando oferecer proteção contra sol e chuva aos alunos que aguardam a 

abertura dos portões ou o transporte escolar. Após a leitura da justificativa, que destacou 

as dificuldades enfrentadas por estudantes, especialmente da zona rural, a matéria foi 

colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes. O Sr. 

OTACILIO IPOLITO DE OLIVEIRA FILHO Quanto ao projeto de lei em discussão 

sobre poluição sonora, manifestou concordância com a proposta, ressaltando a necessidade de maior 

análise e debate entre os vereadores antes da votação, devido à complexidade do tema e experiências 



anteriores relacionadas ao assunto. Em relação aos fogos de artifício, posicionou-se favorável à 

regulamentação, defendendo a proibição apenas em horários inadequados, permitindo o uso em 

momentos específicos como durante comícios, desde que de forma controlada. O vereador também 

apresentou reivindicações relacionadas à infraestrutura urbana, solicitando atenção quanto ao 

transporte de materiais pesados sobre pavimentação recente, devido a danos já observados em vias 

recém-executadas. Reforçou pedidos de manutenção em bairros do município, citando problemas em 

ruas com asfalto danificado em razão das chuvas, além da necessidade de ações paliativas nas 

estradas vicinais, que se encontram em condições precárias para tráfego. Relatou ainda dificuldades 

em vias específicas da zona urbana, mencionando trechos que acumulam grande volume de água e 

dificultam o tráfego de veículos, especialmente de pequeno porte, destacando a necessidade de 

intervenção do Poder Executivo para recuperação dessas áreas. Por fim, agradeceu e desejou bom 

final de semana, informando ainda compromissos de viagem, justificando sua presença na sessão 

como forma de não se ausentar das atividades legislativas. O presidente Riba Costa fez uso da 

palavra, tratando da situação das ruas e estradas do município. Informou que, segundo diálogo 

com a gestão municipal, há previsão de intensificação dos serviços de infraestrutura, com 

máquinas atuando em diferentes pontos da cidade. Destacou a situação do bairro Alvorada e de 

outras localidades com vias em más condições, reforçando a necessidade de melhorias como 

pavimentação e recuperação de ruas, especialmente após o período chuvoso. Por fim, ressaltou o 

respeito às posições políticas dos parlamentares, especialmente em período eleitoral, 

defendendo que o debate político não interfira nos trabalhos da Câmara, preservando o respeito 

entre os vereadores. . O Sr. ANTONIO INÁCIO DA SILVA SÁ Agradeceu pelo o apoio do ex-prefeito 

Cirineu Costa e da deputada Viviane na perfuração de um poço artesiano na comunidade de São José 

dos Belizas, obra antiga reivindicada pela população, ressaltando que a instalação da caixa d’água 

ainda será feita pela atual gestão. Em seguida, reafirmou a cobrança constante sobre a situação da 

travessia no bairro industrial, especialmente a passagem do brejo, dizendo que continuará tratando 

do assunto até que seja resolvido, destacando que a demanda já foi levada à prefeita, que sinalizou 

intenção de execução após o período chuvoso. Também comentou sobre o planejamento de 

recuperação das estradas do município, afirmando que houve reunião com a gestão e que há 

expectativa de início dos trabalhos assim que as condições climáticas permitirem, demonstrando 

confiança na execução das melhorias. Por fim, fez um convite para a festa tradicional que realiza 

anualmente no povoado Monte Lindo, ressaltando o caráter cultural do evento, sem relação política, 

e encerrou agradecendo novamente a Deus e a oportunidade de fala.  O Sr. DANIEL DA SILVA 

LEDA Iniciou sua fala cumprimentando os presentes e destacou que o objetivo da Câmara é debater 

e legislar em favor da população, mesmo com diferentes opiniões entre os parlamentares. Em 

seguida, ele reforçou indicações antigas, principalmente a instalação de redutores de velocidade no 

povoado Vajota e em outras localidades. Argumentou que em ruas com escolas, igrejas, comércios e 

unidades de saúde há grande circulação de pessoas, especialmente crianças, e que veículos trafegam 

em alta velocidade, aumentando o risco de acidentes. Por isso, defendeu a necessidade de quebra-

molas como medida de segurança. O vereador também relatou a situação da estrada da Vereda Boa, 

afirmando que os moradores enfrentam dificuldades de locomoção devido às más condições da via, 

o que afeta principalmente idosos e pessoas que dependem do trajeto em situações de saúde e 

necessidade. Ele pediu atenção da gestão municipal para os pontos mais críticos, destacando a 

importância de ações emergenciais em infraestrutura para garantir mobilidade e segurança à 

população. Por fim, mencionou a ponte da região do Riachão, que dá acesso à Pedra Furada, 

alertando que a estrutura precisa de reparos e sinalização adequada, especialmente quanto ao limite 

de carga, para evitar riscos de acidentes. Encerrando, reforçou o pedido de providências e a 

necessidade de atenção do poder público às demandas apresentadas. O Sr. ARIALDO BARROS 

COSTA O vereador iniciou agradecendo a Deus e destacando a harmonia entre os parlamentares. 

Comentou sobre a recuperação de seu pai e agradeceu o apoio recebido, além de relatar preocupação 



com um acidente envolvendo o vereador Jorge Santana, que terminou sem gravidade. Parabenizou a 

gestão municipal pela inauguração da biblioteca do município, ressaltando sua importância para a  

população. Em seguida, cobrou melhorias em infraestrutura, citando ruas da zona urbana com 

buracos e dificuldades de tráfego, além das más condições das entradas da cidade. Também pediu 

atenção para estradas que ligam a zona urbana a comunidades rurais, como Pedra Furada, Vajota, 

Formosa Velha e Riachão, destacando a necessidade de manutenção após o período chuvoso. 

Cobrou ainda a conclusão de um poço artesiano na comunidade dos Serafins, que ainda não está em 

funcionamento adequado, e alertou para a necessidade de reparos em pontes do município. 

Encerrando, reforçou pedidos de providências do poder público. Não havendo mais nada a tratar, o 

presidente declarou encerrada a sessão. 

 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra-MA em 24 de Abril 

de 2026. 

 

 


